

ЗАГАЛЬНІ АСПЕКТИ РОЗВИТКУ ТАКТИКО-СПЕЦІАЛЬНОЇ ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНІХ ПРАЦІВНИКІВ ПОЛІЦІЇ

Марцафей Артем Сергійович

здобувач вищої освіти III курсу, Факультету підготовки фахівців для підрозділів превентивної діяльності
Дніпропетровський державний університет внутрішніх справ, Україна

Плахотний Артем Павлович

старший викладач кафедри тактико-спеціальної підготовки
Дніпропетровський державний університет внутрішніх справ, Україна

З початком повномасштабної війни в Україні постало питання підготовки майбутніх поліцейських до служби в умовах воєнного стану, а саме правильного та чіткого виконання принципів і прийомів тактико-спеціальної підготовки. Тактико-спеціальна підготовка є елементом системи службової підготовки працівника ОВС і включає комплекс навчальних дисциплін, метою яких є підготовка особового складу ДПС до вмілих дій в екстремальних ситуаціях, а також підготовка керівного складу до виконання службових і службових обов'язків. бойові завдання в надзвичайних умовах або складній оперативній обстановці мирного та військового часу, а також тактику несення патрульної служби [1].

Особливості розвитку тактико-спеціальної підготовки у ВНЗ визначаються насамперед захистом життя майбутніх поліцейських [2]. Водночас високий рівень виконання працівниками міліції професійних обов'язків з охорони громадського порядку і безпеки та боротьби зі злочинністю базується на відповідній підготовці, як загальнотеоретичній, так і спеціальній.

З огляду на це, процес професійного розвитку поліцейських, як організований, безперервний і цілеспрямований процес набуття знань, спеціальних умінь і навичок, необхідних для ефективного виконання оперативно-оперативних завдань, не тільки не втрачає, а навпаки, стає більш актуальним. і важливіше [4]. Вважається, що у професійно-технічній освіті майбутнього поліцейського доцільніше вивчати та набувати практичних навичок окремо від дисциплін професійно-практичної підготовки, оскільки предмет цих дисциплін персоніфікований. Як зазначав Плахотний А.П. «...тактико-спеціальна підготовка працівників національної поліції України є важливою складовою для забезпечення ефективного функціонування правоохоронних органів в умовах сучасної загрозливої ситуації. Згідно з дослідженнями Міністерства внутрішніх справ України, тактико-спеціальна підготовка поліцейських є ключовим чинником для успішного протидії сучасним формам злочинності...»[9, ст. 755]

Вважається, що набуття курсантами знань у галузі тактичної підготовки, протипожежної підготовки та тактичної медицини під час навчання у вищих навчальних закладах МВС України повинно бути спрямоване на формування базових навичок окремо з кожного конкретного напрямку. навчальні дисципліни [3]. Це означає, що під час воєнного стану розвивальний аспект тактико-спеціальної підготовки зосереджується не так на дотриманні законів, а водночас більше на якості та готовності поліцейського виконувати свої обов'язки та рятувати людські життя.

Розглянемо один із напрямків тактико-спеціальної підготовки, а саме тактичну

медицину. Тактична медицина – особливий напрям екстреної медичної допомоги, що характеризується іншим концептуальним алгоритмом надання долікарської допомоги пораненому (потерпілому) на полі бою [5]. В умовах повномасштабної війни важливо, щоб майбутні офіцери міліції володіли навичками надання першої бойової допомоги як особовому складу, який може отримати поранення під час виконання службових обов'язків, так і цивільним особам, які піддаються більшому ризику смерті через змішувані фактори наприклад хронічне захворювання [6].

При виході на поле бою недостатньо мати достатні знання в галузі тактичної медицини, незалежно від її важливості, не варто забувати про психічний стан людини, а також поведінку в екстремальних ситуаціях. Для цього необхідно оволодіти певними навичками, які можна розділити на дві категорії:

I категорія – психофізична підготовка, вправи, які тренують психіку і одночасно розвивають фізичні можливості людини. Вони являють собою набір методів і заходів, що діють на різних рівнях загрози (ризик):

- зона ризику - ділянка, що проходить під впливом вогнепальної зброї;
- рукопашний бій з кількома супротивниками;
- оцінка ситуації, в якій існує ризик виникнення небезпечної ситуації;
- правильно тримати ліхтар перед собою;
- правильне тримання зброї з ліхтариком у руці;
- виконання вправ пройти під стіною, обійти кут тощо;
- застосування вогнепальної зброї в умовах недостатнього освітлення

Категорія II - це технічні заходи, які допомагають в іншій категорії, а саме:

- освітлення тактичне (ручне, підствольне, шоломне, триножне);
- приховані радіостанції;
- хімічні джерела світла для самомаркування та багатьох інших цілей;
- інфрачервоні технічні засоби;
- тактичні окуляри для стрільби;
- щити та відбивачі;
- освітлення від службових автомобілів [7].

Крім того, для повного розуміння теми необхідно зрозуміти, що таке екстремальна ситуація. Екстремальні (від лат. *extremum* - крайній, крайній) - це ситуації, які викликають у людини великі труднощі і потребують повного, граничного напруження сил і можливостей для їх подолання та вирішення трудових завдань [8].

Проаналізувавши тему, можна зробити висновок, що тактико-спеціальна підготовка є гібридним предметом, який підлягає постійному вдосконаленню залежно від потреб суспільства. Високий рівень підготовки майбутніх поліцейських допоможе врятувати не лише своє життя, а й життя людей, які потребують допомоги.

Список використаних джерел:

1. Алієв Е. К., Смола Р. М. Щодо підвищення рівня знань та підготовки з тактико-спеціальної підготовки / Е. К. Алієв, Р. М. Смола // Сучасні проблеми правового, економічного та соціального розвитку держави : тези доп. Міжнар. наук.- практ. конф. (м. Харків, 27 листоп. 2020 р.). – Харків, 2020. – С. 22 - 23.
2. Зінченко, Д. Питання щодо освітнього процесу в Україні під час воєнної агресії / Данііл Зінченко // Виклики толерантності в умовах російської воєнної агресії : матеріали Всеукр. наук.-дискус. платформи, яка приуроч. до Міжнар. дня толерантності (м. Кропивницький, 16 листоп. 2022 р.) / МВС України, Донец. держ. ун-т внутр. справ, Ф-т № 1, Каф. соц.-гуманіт. дисц. – Кропивницький, 2022. – С. 113-116.

3. Конєв О.Ю., Дьорова О.М. Окремі аспекти вдосконалення тактико-спеціальної підготовки майбутніх поліцейських / О.Ю. Конєв, О.М. Дьорова // Південноукраїнський правничий часопис. – 2017. - № 4. – С. 77 - 79.
4. Тактико-спеціальна підготовка працівників Національної поліції: навчальний посібник / С. В. Албул, О. І. Тьорло, Ю. Р. Йосипів, В. М. Синенький та ін. Львів: ЛьвДУВС, 2018. 480 с.
5. Тактична медицина. Алгоритм домедичної допомоги під час бойових дій / І.С. Овчарук, М.В. Тверезовський, Р.В. Мінасов, С.Ю. Гордієнко // Актуальні проблеми транспортної медицини. — 2015. — № 3, т. 2 (41-II). — С. 50-52. — Бібліогр.: 3 назв. — укр.
6. Топчій А. О. Тактична медицина в системі підготовки курсантів ЗВО МВС України в умовах воєнного стану / А. О. Топчій, В. О. Найда // Підготовка правоохоронців в системі МВС України в умовах воєнного стану : зб. наук. пр. (м. Харків, 26 трав. 2022 р.) / МВС України, Харків. нац. ун-т внутр. справ, Каф. тактич. та спец. фізич. підготовки ф-ту № 3, Наук. парк «Наука та безпека». – Харків : ХНУВС, 2022. - С. 153-154.
7. Циркуленко, А. М. Виконання службово-бойових завдань в умовах недостатньої освітленості / А. М. Циркуленко, С. С. Циркуленко, А. В. Зубач // Підготовка поліцейських в умовах реформування системи МВС України : зб. наук. пр. [конф. (м. Харків, 31 трав. 2019 р.)] / МВС України, Харків. нац. ун-т внутр. справ, Каф. тактич. та спец.-фіз. підгот. ф-ту № 2. - Харків: ХНУВС, 2019. - С. 216-220.
8. Швець, Д. В. Психічна стійкість працівника поліції як основа готовності до службової діяльності в екстремальних ситуаціях / Дмитро Володимирович Швець // Особистість, суспільство, закон: психологічні проблеми та шляхи їх розв'язання: тези доп. Міжнар. наук.-практ. конф., присвяченої пам'яті проф. С. П. Бочарової (м. Харків, 30 берез. 2017 р.) / МВС України, Харк. нац. ун-т Юридична місія Європейського Союзу в Україні. – Харків: ХНУВС, 2017. – С. 226-229.
9. ТАКТИКО-СПЕЦІАЛЬНА ПІДГОТОВКА ПРАЦІВНИКІВ НАЦІОНАЛЬНОЇ ПОЛІЦІЇ УКРАЇНИ Литвин О. М., Плахотний А. П. URL: https://www.researchgate.net/profile/Anatolii-Perebetiuk/publication/373050235_MEZI_PROCENTILNOGO_ROZMAHU_ROZMIRIV_TIMCASOVOI_POROZNINI_PRI_POSTRILAH_Z_PISTOLETIV_FORT_9R_TA_FORT_17R_ROZRAHOVANI_ZA_METODOM_THE_FACKLER'S_WOUND_PROFILE_METHOD/links/64d61b33d3e680065aae5e3b/MEZI-PROCENTILNOGO-ROZMAHU-ROZMIRIV-TIMCASOVOI-POROZNINI-PRI-POSTRILAH-Z-PISTOLETIV-FORT-9R-TA-FORT-17R-ROZRAHOVANI-ZA-METODOM-THE-FACKLERS-WOUND-PROFILE-METHOD.pdf#page=754.

